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Защо говорим за това?

За да знаеш за какво говорят по новините за възрастни. 

Ето какво важно се случва по света и в България, но накратко.

По света

Започва Световният икономически форум в Давос

Давос е малък ски курорт в швейцарските Алпи. Всяка година през януари той става център на световното внимание. Тогава там се събират лидери
от политиката, бизнеса, гражданското общество за годишната среща на Световния икономически форум. На тази среща те обсъждат големите
предизвикателства пред света, като например войната в Украйна или климатичните промени. В миналото на този форум са се взимали исторически
решения.

Италия арестува мафиот, който се укрива от 30 години

Италия залови ръководителя на мафията Месина Денаро след 30 години бягство. Той е бил номер едно в списъка с най-издирваните престъпници в
страната. Денаро е осъден на доживотен затвор. Това означава, че е извършил толкова много и толкова тежки престъпления, че ще прекара остатъка
от живота си в затвора. Той е убил много хора, сред които важни за италианската държава личности.

Мафия се нарича група от хора, които се организират, за да извършват престъпления. Те живеят според собствени правила за справедливост и не
зачитат държавните органи, които се грижат за реда в обществото. Отличават се с жестоки нрави и склонност към насилие.

Министър-председателката на Италия Джорджа Мелони каза, че арестът е голяма победа за Италия над мафията. Припомни си тук коя е Джорджа
Мелони. 

В България

Трети опит да се направи правителство

Вече знаеш, че политическите партии се опитват от няколко месеца да организират правителство, но не успяват да се разберат. Първите две партии,
събрали най-много гласове на изборите, не се справиха. Президентът даде възможност на трета партия тази седмица. Тя ще има последен шанс да
направи правителство. Ако и тя не успее, президентът ще обяви дата за нови избори. И колелото ще се завърти още веднъж.

Защо е толкова трудно да се направи правителство, виж тук.

Криптобанка беше обвинена в измама

Прокуратурата обвини четирима души от криптобанката Nexo в измами и пране на пари. Криптобанките дават заеми на хората както и традиционните
банки, но не в банкноти, а във виртуални пари. Да изпереш пари, означава да се опиташ да използваш пари, спечелени по незаконен начин. Но да
направиш така, че да изглежда все едно са били спечелени законно. Компанията отрече обвиненията.

Прокуратурата е част от съдебната система. Хората, които работят там, се наричат прокурори. Тяхната работа е да се опитат да докажат на съда, че
някой е направил нещо нередно и трябва да получи наказание. Но само съдът може да каже дали това е така, когато научи всички факти и разгледа
всички доказателства.

Припомни си какво са криптовалутите и как работят тук.
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